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Pressmeddelande: Trelleborgkoncernen 
För omedelbar publicering: 16 augusti 2018
Trelleborg inviger ny tillverkningsanläggning för tätningsprofiler i Mexiko
Trelleborgs verksamhet för tätningsprofiler har invigt en nybyggd tillverkningsanläggning i Querétaro i Mexiko som ska tillverka högpresterande tätningsprofiler, såsom skydd till kontrollkablar och andra kritiska tätningskomponenter till bilar. 
Investeringen är en del av Trelleborgs långsiktiga strategi för att investera i marknader med gynnsamma tillväxtmöjligheter. Anläggningen är på sammanlagt 1 250 kvadratmeter och kommer att tillverka extruderade tätningsprofiler i beprövade, avancerade tillverkningsprocesser i spjutspetsklass. Den toppmoderna anläggningen kommer att tillgodose behoven hos Trelleborgs befintliga och framtida nyckelkunder inom bilindustrin.
– Denna satsning kommer att stärka vår marknadsposition inom bilsegmentet ytterligare. Vår globala räckvidd kommer att utökas och vår lokala närvaro stärkas, till förmån både för oss och kunderna. Vi ser fram emot att vidareutveckla verksamheten i Mexiko och ha ett nära samarbete med såväl befintliga som nya kunder, säger Magnus Andersson, affärsenhetschef för Trelleborg Sealing Profiles.
– Den mexikanska anläggningen kommer att betjäna kunder både när och fjärran. Avsikten är att skapa en centralamerikansk knutpunkt för bilindustrin för både Nord- och Sydamerika. Querétaro valdes med omsorg som plats för tillverkningsanläggningen, eftersom den ligger i ett av de mest snabbväxande bilklustren i Mexiko, säger Hector Angeles, ansvarig för den nya tillverkningsanläggningen i Mexiko.
På invigningen den 16 augusti deltog gäster från hela världen inklusive representanter för kunder och leverantörer, högt uppsatta personer från lokala myndigheter, den mexikanska regeringen samt ledning och medarbetare från Trelleborg.
[bookmark: _GoBack]Trelleborgkoncernen har anläggningar och säljkontor på flera platser i Mexiko; i Aguascalientes, Monterrey, Mexico City, Querétaro, Silao och Tijuana. Anläggningarna utvecklar och tillverkar en rad av Trelleborgs avancerade produkter och lösningar baserade på polymerteknologi. Trelleborg har runt 500 anställda i Mexiko och omsättningen uppgick 2017 till omkring 317 miljoner kronor. 
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Caption: The inauguration of Trelleborg Sealing Profiles’ new manufacturing facility in Querétaro on 16 August attracted visitors from all over the world.

For more information or high resolution images, please contact:

Hector Angeles, Plant Manager
Telephone: +52 442 299 7066	
Email: hector.angeles@trelleborg.com 
www.trelleborg.com/en/sealing-profiles
For press releases from the whole of Trelleborg Group, visit the Trelleborg Media Center. The Products and Solutions section allows you to select news by industry. Go to www.trelleborg.com/news.
Information about Trelleborg Group
Trelleborg is a world leader in engineered polymer solutions that seal, damp and protect critical applications in demanding environments. Its innovative solutions accelerate performance for customers in a sustainable way. The Trelleborg Group has annual sales of about SEK 32 billion (EUR 3.28 billion, USD 3.69 billion) in over 40 countries. The Group comprises five business areas: Trelleborg Coated Systems, Trelleborg Industrial Solutions, Trelleborg Offshore & Construction, Trelleborg Sealing Solutions and Trelleborg Wheel Systems. The Trelleborg share has been listed on the Stock Exchange since 1964 and is listed on Nasdaq Stockholm, Large Cap. www.trelleborg.com
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